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АТТЕСТАЦИЯ №1

1. Материальный мир –  основные критерии достоверности знаний: 

       1)опыт, 2) накопленные знания предыдущих поколений, 3) информация в  научной   

        литературе. - 1

2. Размерность физической величины и единицы ее измерения — это 

        1)разные понятия, поскольку размерность – это качественная величина, а   

         единица измерения – количественная, 2) разные понятия, поскольку   

         размерность – это количественная характеристика, а единица измерения –  

         качественная, 3) одно и то же. -1

 3. Важнейшими свойствами физических величин являются:

1) наблюдаемость и измеряемость, 2)повторяемость, 3)размерность, 

4) их  существование, 5) независимость от каких-либо факторов.-1,2,3
4. Что такое материальная точка? Определение? 

1) физическое тело, обладающее массой, размерами которого можно пренебречь при рассмотрении его движения, 2)  физическое тело, размерами которого можно пренебречь при рассмотрении его движения, 3) какая-то идеализация физического объекта.-1

5. Систему отсчёта в физике образуют

1) система координат, соответствующая единицам измерения,1) выбранная система координат и связанные с ней часы, 3)  инерциальные системы, 4) неинерциальные системы.-2

6.Мгновенная скорость движения в соответствии с определением производной – это

1) скорость в интервале мгновенных значений времени, 2) предел отношения приращения пути к приращению времени, 3) отношение приращения пути к приращению времени.-2

7.В терминах интегального исчисления путь по траектории равен

1)  её длине, 2) интегралу от мгновенной скорости в заданном временном интервале, 3)   интегралу от мгновенной скорости.-2

8.Ускорение материальной точки в терминах дифференциального исчисления:

1) первая производная от пути во времени, 2) вторая производная от скорости движения, 3) первая производная от скорости, 4) вторая производная от пути. -3,4

9.По определению в векторной алгебре тангенциальное ускорение  –  это 

1) составляющая вектора ускорения, направленная  по нормали к траектории, 

2) векторная величина, 3) компонента вектора, направленная по касательной к траектории.-3

10.Нормальное ускорение по определению в векторной алгебре – это

1) вектор, касательный к траектории, 2)  векторная величина, 3) компонента вектора ускорения, направленная  по нормали к траектории.-3

11.В терминах дифференциального исчисления мгновенная угловая скорость – это 

      вектор,

       1) равный производной от угла по времени и направленный по оси вращения, 

       2) равный производной от угла по времени и направленный по направлению 

        вращения,  3) равный отношению угла поворота и соответствующего временного 

        интервала.-1

 12.  Периодом вращения Т называется

       1)время, за которое точка на окружности совершает полный оборот, 2) точка на       

        окружности поворачивается на угол 2π, 3) периодическое повторение процесса.-1

13. При движении по кругу частота вращения – это

1)  число оборотов в единицу времени, 2)  число оборотов за период, 3) герц.-1
14. В терминах дифференциального исчисления угловое ускорение — это 

1) скорость угла, 2) производная по времени от вектора угловой скорости, 3) вторая производная по времени от угла поворота.  -2,3

15.Гоночный автомобиль движется на прямолинейном участке траектории так, что  

      его        ускорение       растёт       во          времени           линейно         (коэффициент  

      пропорциональности  ~ 
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16. Трековая модель автомобиля вращается на привязи с частотой 
[image: image5.wmf]n50

=

Гц. После   

      прекращения тяги, модель, сделав 
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оборотов, остановилась. Угловая  

      частота  и конечное значение угла поворота будут равны
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17. Выбрать правильную формулировку первого закона Ньютона.-3

1) Существуют такие системы отсчета, в которых всякое тело сохраняет состояние покоя или не равномерного прямолинейного движения до тех пор, пока воздействия со стороны других тел не заставят его изменить это состояние.

2) Существуют такие системы отсчета, в которых всякое тело не сохраняет состояние покоя или равномерного прямолинейного движения до тех пор, пока воздействия со стороны других тел не заставят его изменить это состояние.

3) Существуют такие системы отсчета, в которых всякое тело сохраняет состояние покоя или равномерного прямолинейного движения до тех пор, пока воздействия со стороны других тел не заставят его изменить это состояние.

18.Определение инерции и инерциальной системы отсчёта. -3
1)  Свойство тела сохранять свое состояние неизменным называют инерцией, а 

      системы отсчета, в которых выполняется этот закон, неинерциальными. 

2)  Свойство тела не сохранять свое состояние неизменным называют инерцией, а 

     системы отсчета, в которых выполняется этот закон, инерциальными. 

3)  Свойство тела сохранять свое состояние неизменным называют инерцией, а 

     системы отсчета, в которых выполняется этот закон, инерциальными. 

     19.Масса   тела – это   физическая характеристика (мера) его  

           1) веса, 2) объёма, 3) инерционных свойств.-3

     20. Определение силы.-1

           1) Силой называют количественную меру простого воздействия на тело со                

               стороны других тел, во время действия которого тело или его части получают  

               ускорения. 

2) Силой называют количественную меру простого какого-либо воздействия на тело,   

      во время действия которого тело или его части получают прирост энергии. 

3) Силой называют количественную меру простого какого-либо воздействия на тело,   

      во время действия которого тело или его части получают убыль энергии. 

      21. Формулировка второго закона Ньютона.-1,3

          1) Если на тело действует несколько сил, то ускорение тела пропорционально их   

              геометрической сумме. 2) Если на тело действует несколько сил, то скорость тела 

              пропорциональна их   алгебраической сумме. 3) Сумма действующих сил определяет 

              скорость изменения во времени импульса тела.

       22. Для тела массы – «
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      23. Согласно третьему закону Ньютона силы, с которыми два тела действуют друг 

             на друга должны быть,      -2

             1) равны по величине и направлены по одной прямой в одну сторону,

             2) равны по величине и направлены по одной прямой в разные стороны,

             3) различны по величине и направлены по одной прямой в разные стороны.

     24.   Что такое реакция опоры?      -2,3

             1)  Сила, способствующая действию какой-либо внешней силы,

             2)  Сила, уравновешивающая действие какой-либо внешней силы, 

             3)  Реакция стола на действие силы тяжести лежащей книги.
25.  В дифференциальном уравнении колебаний подвески автомобиля -2,3  
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26. Формализованная запись Закона Всемирного Тяготения.    -3,4
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27. Что такое ускорение свободного падения?

       1) Постоянная движения. 2) Коэффициент пропорциональности между силой тяжести 

           и ускорением. 3)  Коэффициент пропорциональности между силой тяжести  и 

           массой тела.     -3

28. Условие невесомости падающего тела? 1) 
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 29. Физическая причинность  сил упругости и сил трения?

     1) Силы, обусловленные деформациями тела, и его сопротивлением.
     2) Силы, обусловленные свойствами тела, и сопротивлением среды.
     3) Силы, обусловленные любым воздействием на тело, и средой.

     4) Силы, обусловленные упругими свойствами тела, и сопротивлением среды. - 4

30. При движении автомобиля по выпуклому мосту последний становится невесомым, если 

     1)  
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          ускорение свободного падения.- 1

31.  При буксировке автомобиля на него действуют  
[image: image34.wmf]Tc

F,F

-

силы тяги и сила сопротивления, когда начнётся движение?  

       1) 
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32. Векторная форма скорости и ускорения при вращательном движении? - 3

1)
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      33. Момент силы, приложенной к материальной точке т.А, относительно  

            произвольной точки т.О – это вектор или скаляр? 

            1) векторное произведение радиуса-вектора, проведенного из точки т.О к точке т.А 
                и действующей силы, 2)  
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 , 3)  скалярное произведение радиуса-

                вектора, проведенного из точки т.О к точке т.А и действующей силы.

        34.  Как определяется момент инерции инерции    твердого      тела     относительно 

                заданной  оси ? - 2

   1) 
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         35. Закон сохранения импульса, выбрать. -2

        1) Для замкнутой системы (без внешних воздействий!) её отдельный импульс                    

              есть величина постоянная. 2) Для замкнутой системы (без внешних 

              воздействий!) её интегральный импульс есть величина постоянная. 3) Для 

              замкнутой системы (без внешних воздействий!) её интегральный импульс есть 

              величина переменная.

   36. Определение механической работы? Работа – это

1) скалярное произведение вектора силы на длину соответствующего участка, 

2) векторное произведение вектора силы на длину соответствующего участка,  

3) численное произведение вектора силы на длину соответствующего участка.  - 1
 37. Что такое энергия? Это физическая величина, определяющая способность  

       объекта  совершать 

       1) работу, 2) которая вычисляется как работа, 3) перемещение, 4) движение. - 1

       38.  Что такое кинетическая энергия? Это величина, равная 
               1) 
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   39. Поле сил называется потенциальным , если оно описывается 

         скалярной  функцией

         1) координат, 2) времени, 3) координат и времени, 4) положения объекта.- 1 

   40. Определение потенциала поля? Это – 

         1) скалярная функция, зависящая от координат и времени, 2) векторная функция, 

         зависящая только от координат, 3) векторная  или скалярная функция, зависящая 

         от времени, 4) скалярная функция, зависящая только от координат, 5) скалярная 

         функция, зависящая только от времени.- 4 

 41.  Связь потенциальноой энергии объекта с потенциалом поля? Это константа, 

        зависящая от   свойств объекта,    

1) помноженная на потенциал поля, 2) делённая  на потенциал поля, 3) и обратно 

     пропорциональная потенциалу поля.- 1
 42. Формулировка фундаментального закона природы в механике: 

                            Закона Сохранения Энергии? - 2   

1) Кинетическая энергия замкнутой системы тел, между которыми действуют только  

    консервативные силы, остаётся постоянной. 2) Полная механическая  энергия 

    замкнутой системы тел, между которыми действуют только  консервативные силы, 

    остаётся постоянной. 3) Потенциальная энергия  замкнутой системы тел, между 

    которыми действуют только  консервативные силы, остаётся постоянной. 

      43. Движущийся бронеавтомобиль производит выстрел. Что остаётся 

             неизменным?  - 3

1) его момент инерции, 2) его энергетическое состояние, 3) механический импульс. 

      44. Что такое «давление жидкости»? Это –  

             1) физическая величина, определяемая нормальной силой, действующей со стороны 

                  жидкости на основание,   2) физическая величина, определяемая силами силой, 

                  действующими со стороны жидкости на основание и стенки сосуда,  3) физическая 

                  величина, определяемая нормальной силой, действующей со стороны жидкости на 

                  единицу площади.   - 3

      45. Жидкость покоится. Давле​ние в любом месте – 

            1) одинаково по всем направлениям, но неодинаково передается по объему, занятому 

    покоящейся жидкос​тью, 2) одинаково по всем направлениям, при​чем давление 

    одинаково передается по всему объему, занятому покоящейся жидкос​тью, 3) не 

    одинаково по всем направлениям: больше на дно и меньше на стенки сосуда.- 2

        46.  Формулировка закона Архимеда? - 1

        1) На тело, погруженное в жидкость, действует со стороны этой жидкости направленная 

            вверх выталкивающая сила, равная весу вытесненной телом жидкости. 2) На тело, 

            погруженное в жидкость, действует со стороны этой жидкости направленная вверх 

            выталкивающая сила, равная массе вытесненной телом жидкости. 3) На тело, 

            погруженное в жидкость, действует со стороны этой жидкости направленная вверх 

            выталкивающая сила, равная объёму  вытесненной телом жидкости. 

      47. Что такое вязкость жидкости? Это свойство 

           1)оказывать сопротив​ление перемещению одной части жидкости относительно 

              другой, 2) оказывать сопротив​ление перемещению пробного бъекта, 3)  идентичное 

              внутреннему трению. - 1,3
      48. Ламинарность течения имеет место, если

            1) вдоль потока каждый выделенный тонкий слой скользит относительно соседних, не 

                перемешиваясь с ними, 2) вдоль потока каждый выделенный тонкий слой 

                не только скользит относительно соседних, но и перемешивается с ними,   

                3) течение можно условно охарактеризовать как слоистое, 4) течение можно 

                условно охарактеризовать как вихревое. – 1,3

       49. Турбулентность течения имеет место, если

            1) вдоль потока происходит интенсивное вихреобразование и перемешивание 

                жидкости, 2) вдоль потока каждый выделенный тонкий слой не только 

                перемешивается с остальными,   но и скользит относительно соседних,  3) течение 

                можно условно охарактеризовать как слоистое, 4) течение можно  охарактеризовать 

                как вихревое. – 1,4

        50. Число Рейнольдса – это физическая величина, определяющая

               1) вид жидкости, 2) характер течения жидкости, 3) поведение  в  жидкости.-2

        51. Ламинарность, турбулентность – ? Указать количественное соотношение. 

       1) Число Рейнольдса –  
[image: image52.wmf]R1000,R(1000,2000),R2000

<Î>-

соответственно  

            выделенным значениям: течение – строго ламинарное, наблюдается переход от 

            ламинарного к турбулентному, строго – турбулентное.

       2) Число Рейнольдса –  
[image: image53.wmf]R1000,R(1000,2000),R2000

<Î>-

соответственно  

            выделенным значениям: течение – строго турбулентное, наблюдается переход от 

            турбулентного  к ламинарному, строго – ламинарное.

       3) Число Рейнольдса –  
[image: image54.wmf]R1000,R(1000,2000),R2000

<Î>-

соответственно  

            выделенным значениям: течение переходного типа, наблюдается строгая    

            ламинарность, строго – турбулентное.- 1
     52. Что означает аэродинамическая  форма автомобильного кузова? Это –           

               1) обтекаемость, то есть, плавно утончающаяся хвостовая часть, 2) обтекаемость, то 

               есть, утолщающаяся хвостовая часть, 3) обтекаемость, то есть,  равномерность в 

               поперечных сечениях.- 1

53. Принцип относительности Эйнштейна состоит 
       1) в том, что законы механики должны не зависеть от выбранной инерциальной 

           системы отсчета, 2) в том, что все физические законы должны не зависеть от 

           выбранной инерциальной системы отсчета, 3) в относительности движения и 

           систем отсчёта.- 2

54.  Лоренц-фактор – это величина, равная  - 3

            1) 
[image: image55.wmf]2

1,

g=-b

где 
[image: image56.wmf]b-

отношение скорости движения к скорости света в вакууме,

            2) 
[image: image57.wmf]2

1,

g=-b

где 
[image: image58.wmf]b-

отношение скорости света в вакууме  к скорости движения,

            3) 
[image: image59.wmf]2

1
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где 
[image: image60.wmf]b-

отношение скорости движения к скорости света в вакууме.

     55. Что устанавливают преобразования Лоренца? - 2

          1) Соответствие координат и времени в различных системах отсчёта для объекта,

движущегося только с субсветовой скоростью? 2) Соответствие координат и времени в различных системах отсчёта? 3) Переход от малых к большим скоростям движения?

     56. Что определяют преобразования Лоренца? Они определяют

           1) относительность понятия одновременности причинно не связанных событий,

           2) относительность энергетических характеристик,

           3) различный промежуток времени между событиями в разных системах отсчёта,

           4) относительность физических понятий,           

           5) различную длину тел в разных системах отсчета.-1,3,5
     57. Полная энергия релятивистской частицы определяется формулой? 

           1) 
[image: image61.wmf]2
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, 
[image: image62.wmf]m

-

масса частицы, с – скорость света в вакууме, 

                
[image: image63.wmf]v/c

b=-

относительная скорость движения,

            2) 
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[image: image65.wmf]m

-

масса частицы, с – скорость света в вакууме, 

                
[image: image66.wmf]v/c

b=-

Лоренц-фактор,

            3) 
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[image: image68.wmf]m

-

масса частицы, с – скорость света в вакууме, 

                
[image: image69.wmf]v/c

b=-

относительная скорость движения.- 1
АТТЕСТАЦИЯ №2
1.Вещество может находиться в состояниях:

а) твердое, газообразное и жидкое;
б) парообразное, жидкое, твёрдое;
в) сублимированное, кристаллическое, жидкое.
2. Свойства тела, рассматриваемые как макроскопические — это свойства
а) с учётом его внутренней структуры; 

б) визуально; 

в) без учета его внутренней структуры; 

г) как совокупность внешних проявлений.

3. Связь термодинамических переменных со случайными процессами? Термодинамические 
    процессы определяются как 
а) микроскопические характеристики системы, вычисляемые методами математической статистики; 

б) макроскопические характеристики системы, вычисляемые методами математической статистики; 

в) характеристики системы, вычисляемые методами  математической статистики.            

4. Определение температуры? Физически, это –   

а ) мера содержащегося в теле теплоты; 

б) способ измерения теплового состояния; 

в) макроскопическая характеристика теплового движения частиц в веществе.          

5. Энергетическая интерпретация температур? Она связана с

а) полной энергией частиц вещества; 

б) кинетической энергией частиц вещества;
в) потенциальной энергией частиц вещества.                   
6. Зависимость, связывающая температуру и внутреннюю энергию?
а) 
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7.  Количественная трактовка постоянной Больцмана? 
[image: image73.wmf]T

k

-

это коэффициент 
     пропорциональности                             

а) между Джоулем и градусом;
б) энергией и температурой;
в) между градусом и Джоулем.

8.  Какая шкала  температур называется абсолютной? Это – 
а) шкала Кельвина; 
б) шкала, где 273,150К соответствует 00С;
в) шкала, где 273,150С соответствует 00 К. 

9.Температура, при которой  

а) прекращается всякое тепловое движение частиц в веществе; 

б) T0К = 0;
в) T0С = 0; 

г) имеет место только броуновское движение
температурой абсолютного нуля (выбрать правильное)!  
10. Абсолютно упругий удар – это 
а) столкновение, при котором сохраняется механическая энергия системы тел; 

б) столкновение, при котором выполняется закон сохранения импульса;
в) столкновение, при котором не выполняется закон сохранения импульса, но выполняется закон сохранения энергии.
11.Формула для определения давления идеального газа на стенки сосуда?
а) 
[image: image74.wmf]k
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[image: image76.wmf]N
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б) 
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[image: image80.wmf]N
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число молекул в объёме, 
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в) 
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[image: image83.wmf]V
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скорость движения молекул; 
[image: image84.wmf]N
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число Авогадро, 
[image: image85.wmf]k
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средняя кинетическая энергия в газе.

12. По определению МОЛЬ – это 

а) объём, приходящийся на единицу вещества; 

б) объём одного грамма вещества; 

в) объём, приходящийся на единицу вещества, такой, что в 1 моле любого вещества   содержится одинаковое число  молекул, называемое числом АВОГАДРО – NA=6·1023 молекул; 

г) объём, приходящийся на единицу вещества, и связанный пропорционально с газовой постоянной.                              
13. Газовая постоянная, её физический смысл? 

а) Она численно равна работе, совершенной 1 молем газа при его нагревании на 1 К при постоянном давлении; 
б) Она численно равна работе, совершенной 1 молем газа при его нагревании на 1 К при постоянном объёме; 
в) Она численно равна работе, совершенной 1 молем газа при его нагревании на 1 К при неизменной температуре.
14. Внутренняя энергия объекта, что это такое? По определению это –  

а)часть его полной энергии за вычетом кинетической энергии движения объекта, как целого, и его потенциальной энергии во внешнем поле; 
б) сумма кинетической и потенциальной энергий; 
в) собственно энергия объекта.                                                                                           

15. Изменение внутренней энергии объекта происходит за счёт 

а) энергии, сообщаемой системе извне ли отбираемой у неё; 
б) работы, производимой  внешними силами над системой; 

в) за счет передачи ей тепла; 
г) трансформации  энергии.                                                                          
16. Формализованная запись Первого Начала Термодинамики?  
а) dQ = dE + dA, ; 

б) dE =dQ  + dA,  

в) dА =dQ  + dЕ.                                        

17. Согласно определению, количество теплоты, соответствующее повышению температуры тела  

      на один градус, называется 

а) теплоемкостью при постоянном объёме; 
б) теполёмкостью при постоянном давлении;
в) теплоемкостью.  
18. Условия равновесного состояние системы? 

а) Макроскопические параметры системы имеют одинаковые значения во всем объеме, занимаемом 
системой; 

б) Макроскопические параметры системы не изменяются с течением времени; 

в) их параметры находятся в равновесии.                             
19. Описание реального процесса? Что такое  равновесный процесс, он 
     а)представляет собой строгую модель реального термодинамического процесса;

     б)представляет собой  математическую модель реального термодинамического процесса;
     в)представляет собой приближенную модель реального термодинамического процесса.
20. Временя релаксации по определению это
а) время установления  равновесия; 

б) время установления термодинамического равновесия;
в) время перехода от одного состояния к другому. 

21.Для того чтобы процесс был равновесным необходимо, чтобы 
а)время релаксации в системе было меньше времени, в течение которого система подвергается внешнему возмущению; 

б)время релаксации в системе было больше времени, в течение которого система подвергается внешнему возмущению; 

в)время релаксации в системе было равно времени, в течение которого система подвергается внешнему возмущению.                                     

22. Термодинамика, виды равновесных процессов:

а) изохорический; б) изобарический; в) изотропический; г) изотермический; д) адиабатический.   
23. Изохорический процесс в термодинамике – это процесс при

а) 
[image: image86.wmf]dT=0

; б) 
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=

; в) 
[image: image88.wmf]dP0

=

; г) 
[image: image89.wmf]dQ0

=

.                
24. Изотермический процесс в термодинамике – это процесс при

а) 
[image: image90.wmf]dT=0
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25. Изобарический процесс в термодинамике – это процесс при

а) 
[image: image94.wmf]dT=0

; б) 
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26. Адиабатический процесс в термодинамике – это процесс при

а) 
[image: image98.wmf]dT=0

; б) 
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27. Обратимость физического процесса имеет место, если 

а) при изменении его направления  на обратное, система вернётся в исходное состояние;  

б) его характеристики есть вероятностные величины; 

в) его характеристики  есть детерминированные величины.                                             
28. Обратимость, необратимость и детерминированность термодинамических процессов?
а) Обратимы; б) необратимы; в) носят вероятностный характер; г) носят детерминированный характер.
29. Физическая сущность процессов переноса в термодинамике? Это –

а) перемещение молекул; б) теплопроводность; в) перемещение атомов; г) диффузия; д) вязкость.
30. Физическая основа действенности тепловой машин? Это устройство, использующее 

а)тепловую энергию для совершения механической работы; 

б) механическую работу для получения теплоты;  в) преобразование тепловой энергии. 
31. Осноные компоненты тепловой машина? Она состоит из

а) нагревателя; б) рабочего тела; в) концентратора; г) охладителя; д) передающей системы.                          
32. Определение КПД тепловой машины? КПД равен
а) отношению полезной работы, совершенной машиной, к количеству полученного тепла;   
б) 
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33. В основе цикла Карно положена физическая модель 
а) реального газа; б) топлива; в) пара; г) идеального газа.                                               

34. Тепловая машина, её КПД определяется

а) только разностью температур нагревателя и холодильника; 
б) не только разностью температур нагревателя и холодильника;  
в) свойствами рабочего тела, используемого в  машине;  г) свойствами самой машины.  
35. По определению, энтропия системы  есть
а)функция состояния системы, определяемая как отношение количества теплоты, сообщаемого системе, к абсолютной температуре последней, то есть,  
[image: image105.wmf]Q
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б)функция состояния системы, определяемая как отношение количества теплоты, сообщаемого системе, к абсолютной температуре последней, то есть,  
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в) функция состояния системы, определяемая как отношение её абсолютной температуры к количеству теплоты, сообщаемого системе.                                                                    

36. Формулировка Второго Начала Термодинамики:
а) «При необратимых процессах энтропия замкнутой системы может только возрастать»;
б) «При необратимых процессах энтропия замкнутой системы может только падать»;

в) «При необратимых процессах энтропия замкнутой системы постоянна».

37. Равновесное состояние равновесия в термодинамике характеризуется как состояние
а) с направленным упорядоченным движением; 
б) полного беспорядка; 

в) с неизменными характеристиками.                                                                                   
38. Для равновесных процессов в термодинамике значения теплоёмкости 

а) одинаковы; 

б) различны; 

в) относительны; 

г) постоянны. 

39. В основе эффекта поверхностного натяжения жидкости лежит
а) действие молекул в поверхностном слое жидкости; 

б) поверхностная энергия молекул; 

в) внутренней энергией молекул.                                                       
40. Причинность физической сущности смачивания? Она обусловлена тем, что

а)силы притяжения между молекулами жидкости и твердого тела больше, чем силы притяжения между молекулами самой жидкости;
б) силы притяжения между молекулами жидкости и твердого тела меньше, чем силы притяжения между молекулами самой жидкости; 

в) силы притяжения между молекулами жидкости и твердого тела равны силам притяжения между молекулами самой жидкости. 

41. Определение, кристаллическая решетка – это
а) решётка кристалла; 
б) периодическая структура; 
в) структура, для которой характерно регулярное расположение частиц с периодической повторяемостью в трех измерениях.                      

42.Что такое узлы кристаллической решетки? Это –  

а) точки, в которых расположены частицы; 

б) средние равновесные положения, около которых частицы совершают колебания; 
в) центры осцилляций;  г) центры периодичности.

43. Типы кристаллических тел? 

а)Монокристаллы. 

б)Поликристаллы. 
в) смешанные структуры.                                      

44. Отличительный признак монокристаллов, по определению это

а) аморфные состояния, частицы которых образуют единую кри​сталлическую решетку; 

б) твердые тела, частицы которых образуют единую кристаллическую решетку;
в) твердые тела с периодической структурой.                                                                      

45. Отличительный признак поликристаллов, по определению это

а) твёрдые тела с мелкокристаллической структурой; 

б) твёрдые тела, состоящие из множества беспорядочно ориентированных монокристаллов;

в) твёрдые тела с периодически повторяющимися нарушениями периодичности; 
г) твёрдые тела с периодически повторяющимися дислокациями.
46. Что означает «анизотропия»? Она определяется  

а) независимостью физических свойств (упругих, механических, тепловых, электрических, маг​нитных, оптических) от направления в кристалле; 
б) физическими свойства кристаллов;
в) зависимостью физических свойств (упругих, механических, тепловых, электрических, маг​нитных, оптических) от направления в кристалле.                                                         

47. Классификация кристаллов, признаки? 
а) Кристаллографический; б) физический; в) химический;  г) валентный.                 
48. Симметрия кристаллической решетки? Это совмещение с собой при 

а) параллельных переносах; б) строго определённых, например 3-х пространственных перемещениях; в) поворотах; г) отражениях; д) комбинациях пространственных перемещений.
49. Согласно определению дефектами кристаллической решетки называются 
а) отклонения от упорядоченного расположения частиц в узлах решетки; б) инородные включения; 

в) микротрещины; г) макротрещины.     

50. Формулировка закона Дюлонга – Пти:

а) молярная (атомная) теплоемкость химически простых тел в кристаллическом состоянии различна и не зависит от температуры; 

б) молярная (атомная) теплоемкость химически простых тел в кристаллическом состоянии одинакова, но зависит от температуры; 

в) молярная (атомная) теплоемкость химически простых тел в кристаллическом состоянии одинакова и не зависит от температуры.                        
51. Что такое молярная теплоемкость твердых химических соединений? 
а) Она равна сумме атомных теплоемкостей элементов, составляющих это соединение; 

б) Она естьвеличина аддитивная и определяется химической формулой соединения; 
в) Она есть величина аддитивная и определяется типом соединений.                                                 

52. Определение процесса отрыва от поверхности? Процесс 
а) для жидкости называется испарением, для твердых тел — сублимацией; 
б) для аморфных тел – возгонкой; в) для переходных состояний – парообразованием.             

53. По определению,удельной теплотой плавления называется характеристика – 
а) температурный показатель плавления; 
б) энергия, необходимая для расплавления 1 кг вещества; 
в) теплота, необходимое для расплавления 1 кг вещества.          

54. Что такое кристаллизация вещества? Это процесс

а) образования кристалла; 

б) обратный плавлению; 
в) физико-химического превращения.                                          

55. Кристаллизация вещества? Условия реализации?
а) Необходимы центры кристаллизации; 
б) нет необходимости в центрах кристаллизации;
в) необходимы элементы кристаллической решётки; 
г) обязательны какие-либо химические превращения.
56. Оптика, основные законы? 

а) закон прямолинейного распространения света в оптически однородной среде; 

б) закон независимости световых пучков (справедлив только в линейной оптике); 

в) законы отражения и преломления света; 
г) закон криволинейного распространения света, как отбрасывание тени; 
д) закон независимости световых пучков (справедлив для любых сред).                                            
57. Отношение относительных показателей преломления двух сред – это 

а) относительный показатель преломления двух сред; 

б) отношение фазовых скоростей электромагнитной волны в каждой из них; 

в) характеристика оптических свойств.
58. Оптика. Угол  падения   называется предельным углом преломления, когда
а) имеет место полное преломление луча на границе раздела сред; 

б) имеет место переход от отражения к преломлению луча на границе раздела сред; 

в) имеет место полное отражение луча на границе раздела сред.       

59. Оптика. Явление, в котором
а) луч не преломляется, а полностью отражается в первую среду, причем интенсивности отраженного и падающего лучей одинаковы,  называется полным отражением; 

б) луч не преломляется, а полностью отражается в первую среду, но интенсивности отраженного и падающего лучей различны, называется полным отражением; 

в) луч преломляется и не полностью отражается в первую среду, причем интенсивности отраженного и падающего лучей одинаковы,  называется полным преломлением.

60. Оптические приборы – призмы позволяют: 

а) отразить луч;   б) рассеять луч;    в) сфокусировать луч;   г)  повернуть луч на 90°; 
д) повернуть изображение; е) обернуть лучи.                                                  
61. Геометрическая оптика – это раздел оптики, в котором законы распространения света  
     рассматриваются на основе  

а) геометрического представления о световых лучах; 
б) геометрии Лобачевского; 
в) геометрии Эвклида. 

62. Прозрачные тела, называемые линзами, это тела
а) ограниченные одной или двумя поверхностями; 
б) ограниченные двумя поверхностями; в) преломляющие световые лучи; 
г) фокусирующие световые лучи; д) способные формировать оптические изображения предметов.       

63. По внешней форме поверхностей линзы делятся на

а) 2 группы; б) 4 группы; в) 6 групп; г) 8 групп.   
64. Тонкая линза называется таковой, если ее толщина
а) значительно меньше по сравнению с радиусами поверхностей, ограни​чивающих линзу;
б) значительно меньше по сравнению с её поперечными размерами;

в) значительно меньше по сравнению с её фокусным расстоянием.

65. По определения, главная оптическая ось – это прямая, проходящая

а) через ось линзы; 
б) по направлению луча света, проходящего через линзу без искажения; 
в) через центры кривизны поверхностей линзы.
66. По определению, оптический центр линзы – это точка, лежащая

а) на главной оптической оси и обладающая тем свойством, что лучи проходят сквозь нее не преломляясь; 
б) на действительном пути распространения света;

в) центре линзы.
67.Формулировка принципа Ферма:
а) действительный путь распространения света (траектория светового луча) есть путь, для прохождения которого свету требуется минимальное время по сравнению с любым другим мыслимым путем между теми же точками; 

б) действительный путь распространения света (траектория светового луча) есть путь, для прохождения которого свету требуется максимальное время по сравнению с любым другим мыслимым путем между теми же точками; 

в) действительный путь распространения света (траектория светового луча) есть путь, для прохождения которого свету требуется строго определённое  время по сравнению с любым другим мыслимым путем между теми же точками. 

68. Характеристики линзы – фокусы? Что это?
а) Точки, лежащие по обе стороны линзы на расстоянии, равном фокусному; 

б) точки, в которых после преломления собираются все лучи, падающие на линзу параллельно главной оптической оси; 

в) точки, в которых после отражения собираются все лучи, падающие на линзу.     

69. Характеристика линзы –фокусное расстояние? Что это?

      Расстояние

а) между фокусами линзы; б) от центра линзы до одного из фокусов; в) зависящее от относительного показателя преломления линзы и радиусов кривизны её граничных поверхностей.               

70. По определению, оптическая сила линзы – это  величина

а) обратно пропорциональная фокусному расстоянию;

б) измеряемая в диоптриях; 
в) прямо пропорциональная фокусному расстоянию; 
г) измеряемая в метрах.                             
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